

抢抓时机灌溉保丰收

晓理

人勤春来早，灌溉正当时。眼下正是小麦抗旱保墒的关键阶段，抢抓当前有利时机做好灌溉抗旱工作，对小麦起身、拔节等极为重要。各级应该结合当地实际情况精准施策，充分利用各种灌溉资源及设施，服务群众科学灌溉，做到能灌尽灌、应灌尽灌，为夏粮丰收奠定坚实基础。

俗话说，手中有粮，心中不慌。从这个意义上说，抓好春耕春灌，是农业上目前最重要的事情。从眼下的现状看，从去年11月中旬以来，

我市降水量较常年同期偏少，部分地区出现旱情，已对小麦等作物生长造成影响。据市气象部门预测，近期全市仍无有效降雨，旱情将进一步持续。今年立春与元宵相连，春来万物生发，而从传统上说，元宵节一过，年也就彻底过完了，当下要把所有的心思和精力用在生产上，撸起袖子加油干，全力打赢打好夏粮生产第一仗，把饭碗牢牢地端在自己手上。

灌溉保丰收，供水是关键。各级要统筹协调，开足马

力保障灌溉用水，确保春灌有序开展，努力扩大灌溉面积，全力减轻干旱对农作物的不利影响。涉农技术部门要加强土壤墒情监测，为春灌及时提供准确信息，指导农民科学用水，实行灌溉用水“精细化”管理，持续加大高效旱作节水技术推广力度，配套移动式喷灌、微喷灌等设施，节约水资源。农技专家要组成服务团队，深入田间地头春灌一线进行技术指导，对具备灌溉条件的田块要结合灌溉，指导农作者适时施肥，对稠旺麦田

和无灌溉条件的旱地要增强作物抗旱保墒能力，同时加强病虫害监测预报，做到早发现、早控制，压低春季病虫害发生基数。

人耽误庄稼一时，庄稼影响人一年。立春一过，气温回升，小麦等农作物就进入了快速生长期。这时候，一定要抓住时机给地里把水浇足浇透，一料庄稼丰收基本就没有悬念了。因此，各级要迅速部署，抓早动快，组织发动干部群众全力开展抗旱灌溉，抓好春灌保丰收。

麟游：百余重点项目集中开工

本报讯 2月6日，麟游县2023年一季度重点项目集中开工仪式在麟游经开区举行。市委常委、副市长刘宏阳下达开工令。

据了解，2023年，麟游县计划实施重点项目213个，总投资263.8亿元。当天集中开工的124个项目，总投资139.1亿元，集中开工的项目既有延链条、促转型的产业化项目，又有打基础、惠民生的保障类项目。当天开工的麟游经开区标准化厂房(一期)建设项目计划总投资9177万元，占地

59亩，主要建设装配式钢结构厂房、生产附属用房及配套。项目建成后将延伸产业链条，持续增强辐射带动能力，实现产业集群水平逐步提高和配套功能显著增强。

此次项目集中开工是麟游县紧紧围绕“三年”活动，全力推进项目建设，进一步优化产业结构，促进产业升级，为建设更绿、更畅、更强、更美新麟游积蓄新动能的有力举措。

市人大常委会副主任赵永怀参加活动。

本报记者 邓亚金

本报讯 2月3日，记者在凤翔区南指挥镇页渠村小麦种植基地看到，一台自动化喷灌设备正在180度旋转，灌溉麦苗。近年来，凤翔区大力推进粮食作物节水灌溉设施建设力度，有效促进了粮食生产提质增效。

农田节水灌溉不仅能节约水资源、促进农业现代化发展，还可实现粮食增产、农民增收和环境保护。近年来，凤翔区先后在辖区建立了13个粮食作物节水灌溉千亩示范方，组织区内种粮大户、合作社观摩学习，探讨交流节水灌溉发展模式和路径，带动辖区粮食作物节水灌溉设施设备发展。区上加大节水灌溉设备补贴力度，对购买移动式喷灌机、移动式淋灌机的粮食种植合作社、种植大户、村级合作经济组织，在享受农机购置补贴的基础上追加补贴。去年，在13个自

凤翔区 加大补贴力度 推进节水灌溉

有流转种植面积超过1000亩的粮食新型经营主体铺设滴灌带、微喷灌带16786亩，建设节水灌溉示范区1500亩，补助购买移动式喷灌机、淋灌机26台。此外，该区在加大节水灌溉指导服务的同时，还开展了夏玉米微喷灌、滴灌、机械淋灌、宽窄行种植配合滴灌及水肥一体化等试验，为节水灌溉在农田生产中的推广提供了重要的技术参考。

据了解，凤翔区在今年的春灌工作中，一方面邀请农业专家及农技人员深入田间地头调查小麦苗情、墒情、病虫害发生等情况，指导帮助农户开展灌溉、病虫害防治；另一方面加大移动式淋灌、移动



移动式喷灌机正在浇灌农田

式喷灌、微喷灌、滴灌等节水灌溉技术的推广运用，有效提高了农田灌溉效率。据了解，截至目前，全区小麦春灌面积已达5.4万亩。

本报记者 邵菲菲

聚焦干部能力提升 助力乡村振兴发展 太白县举办2023年“人文太白·慢城讲坛”

本报讯 2月2日至3日，太白县委组织部、县乡村振兴局联合举办2023年“人文太白·慢城讲坛”(第一期)全县乡村振兴干部培训会，300多名干部集中“充电”。

此次培训会紧盯基层乡村振兴干部内生动力和活力不足、工作方法欠缺、履职能力有待提升等一系列实际问题，邀请市、县专家和一线经验丰富的业务骨干进行专题授课，深刻解读党的二十大报告关于乡村振兴的总体安排，推进乡村振兴需要把握的问题、重点工作、路径方法等，让基层干部进一步找准乡村振兴工作发展的目标任务。会上还结合工作

中的热点难点问题，围绕整合衔接资金项目及资产管理、脱贫人口小额信贷、雨露计划补助等重点内容精心设置课程，坚持做到发展需要什么就安排什么，干部缺少什么就培训什么。

培训班通过集中授课、业务辅导、研讨交流、知识测试等方式，提升了基层干部理论与实践水平。大家纷纷表示，此次培训非常及时，进一步深化了思想认识，明确了目标方向，找准了问题不足，拓宽了工作思路，厘清了职责任务，把握了政策要求，坚定了推进乡村振兴工作的信心和决心。

本报记者 张敏涛

筑梦新起点 扬帆新征程

——热烈祝贺宝鸡二建集团有限公司新办公楼启用

刁江岭



宝鸡二建集团新办公大楼



宝鸡二建领导班子



新办公楼内部设施先进

2023年2月6日是一个美好的日子，在欢乐的锣鼓声中，在宝鸡高新区高新大道203号，宝鸡二建集团有限公司新办公场所正式启用。这是宝鸡二建发展历程中的里程碑，是扬帆起航的新平台，是迈向新辉煌的重要标志，也是做大做强的全新起跑线！

回顾过去的半个多世纪，宝鸡二建走过了一条筚路蓝缕、披荆斩棘、艰苦创业、砥砺奋进之路。从上世纪60年代的瓦场街到新宝路，再到如今的高新大道，宝鸡二建实现了华丽转身；从“泥瓦匠”建筑队到建筑公司，再从整体改制到综合性集团公司，宝鸡二建实现了从工民

建为主向多元化发展转变、从劳动密集型向科技创新型转变、从传统施工管理向现代化企业管理转变，成为年产值产值超过30亿元的龙头企业。目前，集团以房屋建筑工程、市政公用工程等施工领域为核心，多领域发展，运营触角不断向机电、水利水电、园林绿化工程以及房

地产开发领域延伸，实现了突出主业、做精专业与多元化发展同步进行。集团下设三个专业分公司、四个子公司、三个投资控股公司，88个项目经理部和二个材料设备租赁站，拥有高、中级工程技术人员203名，一级建造师88名，是当之无愧的行业先锋团队。

一代代宝鸡二建人，用智慧和汗水筑起高楼大厦，见证着城市的蓬勃发展，在创新中实现了自我超越。宝鸡二建曾经三次捧回鲁班奖“小金人”，四次摘得国家优质工程奖，用匠心书写着宝鸡建筑业的传奇荣耀，承建的多个工程项目被业界奉为经典、精品和样板，享有崇高声誉。宝光陶瓷

真空开关管(柜)总装车间工程，被住建部专家誉为“粗粮细作”的典范；中华石鼓园工程，填补了西北地区园林建筑工程“鲁班奖”的空白；宝鸡市文化艺术中心工程与中华石鼓园并列宝鸡文化地标，被誉为城市“文化高地、艺术殿堂”；宝鸡市中心医院内科住院楼工程，成为我市首个荣获国家优质工程奖的项目；紧随其后，施耐德西电电气设备新厂、龙湖·香醍漫步一期项目、陈仓物流园信息中心工程项目相继获得国家优质工程奖；西安高新区信息产业园1号厂房项目，得到省政府和业主高度评价，被誉为赶超“深圳速度”的“西安速度”……

宝鸡二建立足宝鸡、西安市场，承建的工程遍布陕西、山西、甘肃、宁夏、青海、安徽、河北、新疆，还走进了俄罗斯、伊拉克、莫桑比克、毛里求斯等地，从白手起家到纵横四海，宝鸡二建承建工程速度快、质量好，形成了“传承匠心、追求卓越”的企业精神，累积了良好口碑，赢得了客户信任，也为公司带来广阔发展空间。如今，宝鸡二建一路向东，在高新大道的新办公楼里，按照新的五年战略规划，开启新征程、呈现新格局、迸发新活力、展现新气象，向着“百年二建”梦想整装再出发。

新址新目标，一起向未来！渭河两岸、秦岭北麓，春风飞扬、春意浩荡、春潮涌动，在这个草木蔓发、春山可望的美好时节，宝鸡二建全体员工在公司党委和董事会带领下，将精诚团结，乘势而上，有条不紊地推进集团公司改革发展、市场开发、经营生产、团队建设、科技创新等工作，在新的奋斗征程上迈出更大、更坚实的步伐，走稳走好高质量发展之路，继续谱写精彩辉煌的奋斗篇章！